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PROCES-VERBAL
DE

DE LA

SOCIffi JURASSIEM D'EllllLATION

k Bellelay, le 18 aout 1857.

——
Ensuite de convocation du 30 juillet, la Societe juras-

sienne d'emulation s'est reunie a Bellelay le 18 aoüt.
A neuf heures du maiin, plus de soixante-dix socielaires

sont reunis ä l'ancienne abbaye, dans la salle de la bibliothe-
que. Un public nombreux, parmi lequel on remarque plu-
sieurs ecclesiasliques catholiques et quelques daraes, se presse
dans l'enceinte de la salle, trop etroite pour contenir tous les
habitants de la Prevöte, qui desiraient assister ä la seance.

M. X. Kohler, president de la Societe, ouvre la seance en
souhailant la bienvenue ä ses collegues des diverses parlies
du Jura. II augure bien d'une reunion si nonibreuse, malgre
le mauvais temps qui auraitdü empecher les socielaires eloi-
gnes de repondre ü l'appel du bureau central. II exprime le
desir de voir toutes les personnes presentes empörter de

cette föte jurassienne l'araour des leltres et l'esprit de

tolerance qui distinguaient l'abbaye de Bellelay ä la fin du
siecle dernier.

Le president declare ensuite ouverle la neuvi&me reunion
generale et invite l'assemblee ä nommer le bureau local pour
la seance de ce jour. Les membres des divers bureaux sont
appeles a rempiir ces fonclions. Prennent place au bureau :
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JIM. X. Kohler et Dupasquier, de Porrentruy; Scholl,
president, et Cunier, secretaire de la section de Bienne;
Gobat, president, et Bernard, secretaire de la section d'Er-
guel; Quiquerez, president, et Fromaigeat, secretaire de Ia

section de Delemont; Iraer, secretaire de la section de Neu-
veville; M. Rod. d'Eflinger, de Wildegg, president de la
Societe canlonale des beaux-arts. M. Gobat, president de la
section d'Erguel, est appele ä presider la reunion.

M. le pasteur Gobat commence son discours d'ouverture

par jeter un coup-d'oeil sur Bellelay la premiöre moitie
du XVIII6 si^cle et Bellelay de nos jours. II dit que si
l'abbe Semon pouvait le voir aujourd'hui a la doulour qu'il
eprouverait, en voyanl ces lieux devastes par les revolutions

se mölerait une consolation en pensant que la science

a choisi en ce moment Bellelay pour son sanctuaire. M. le

president retrace en quelques mots la vie de la Societe juras-
sienne d'emulation en insistent sur l'influence salutaire
qu'elle a dejä exercee et exercera encore dans le pays. II
esquisse ensuite le tableau de Bellelay depuis sa fondalion, et
peint surtout la vie active qui y regnait au siecle dernier,
l'esprit vraiment Chretien qui animait ses religieux, l'instruc-
tion solide qu'y recevait la jeunesse, les bienfaits que le
couvent repandait dans les conlrees voisines.

Le president de la Societe, M. X. Kohler, donne lecture
du Coup-d'oeil sur les travaux de la Societe jurassienne pendant

l'annee 1857. Consultee sur ce rapport, l'assemblee
l'approuve it l'unanimite et en vote l'impression ainsi que
celle du discours d'ouverture.

On passe ä l'examen des comptes du secretaire-caissier.
Le president expose que par suite de retards tenant ä ses

occupations, le Coup-d'oeil de l'annee precedente a ete remis
ä l'imprimeur seulement en avril. Ce rapport est termine;
un certain nombre d'exemplaires sont deposes sur le bureau

pour les sections; mais comme les cotisations de 1856 n'ont
pas encore ete pergues, il propose de renvoyer l'examen des

comptes ä l'annee suivante. Cette proposition est adoptee.
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L'assemblee passe ä la nomination du bureau central. Les
membres en faisant partie sont confirmes dans leurs fonc-
tions ä l'unanimite. La nomination, en 1856, de M. Dupas-
quier, qui faisait deji partie du bureau, äu secretariat de la
Societe, laissant un membre ä elire, l'assemblee porte ses

suffrages, aussi i l'unanimite, sur M. le professeurDurand. Le
bureau central est done compose de MM. X. Köhler, president,

Choffat, vice-president, D. Kohler, Durand, Dupas^
quier, secretaire-caissier.

M. X. Kohler remercie la Societe de la nouvelle marque
de conßance dont eile veut bien l'honorer. II fera son
possible pour dtre ä la hauteur de sa täche et espere, pour y
parvenir, que ses honorables collegues lui preteront loujours
leur concours precieux.

L'assemblee, sur la proposition du president, vote des

remerciments au bureau central pour le soin qu'il a pris des

interests de la Societe. Des remerciments sont aussi votes aux
bureaux de sections, dont le zele ne s'est point dementi en
1857.

Le president annonce ä l'assemblee que la paroisse de Ta- •

vannes a vote un don de 50 francs pour la reception de la
Societe ä Bellelay. L'assemblee vote des remerciments au

genereux donateur et charge en particulier le president de la
Societe d'exprimer par lettre sa gratitude ä M. Boillat,
president du conseil paroissial de Tavannes. L'assemblee vote
aussi des remerciments ä MM. A. et L. Monnin, qui ont res-
taure, pour la circonstance, la salle de la bibliothdque et
nous ont menage une brillante reception a l'abbaye, puis ä M.
et Mme Mandelert, par les soins desquels le local a ete decord,
avec goüt, et qui font ä la Societe les honneurs du couvent.

Dons et communications.

Avant de passer ä la lecture des .travaux, le president
fixe l'attention des societaires sur une suite d'objets d'art
qui ornent la sajle de la reunion. Ces objets recueillis par M.



Mandelert, lui appartenant pour la plupart, proviennent de

l'ancienne abbaye et forment un veritable musee bellelagien.
Ce sont d'abord une quarantaine de tableaux parmi les-

quels on distingue :

Un portrait de 1 'abbe Sermon, avec vue des bätimenls re-
eonstruits par cet abbe

Un portrait en pied de 1 'abbe De Luce attribue & Witz,
represenlant ce religieux enloure d'eleves du pensionnat,
dont il fut le fondateur ;

Un portrait du prince Sigismond de Reinach par Zuger,
(1738), toile estimee des connaisseurs ;

Plusieurs sujels religieux, entre autres un S' Francois
d'Assise, d'apres Murillo ;

Les portraits de neuf elevesde Bellelay, dont l'un porte lo
nom de Philippe de Reynold de Fribourg, 1784 ;

Les portraits de l'abbe De Luce et de l'abbe Monnin, par.
Witz;

Quelques paysages jurassiens : Bienne, Les bords du Lac,
Vue prise au-dessus de Chavannes, au bord du lac de Bienne
Nidau el ses environs, Bellelay par M. Julien Courvoisier.

On remarque encore aux parois de la salle :

Cinq theses de philosophic, soutenues en 1779 au college
de Porrentruy par J. Courbat, de Buix, Aug. Yermeille de

Bemont, P.-J. Voyame de Bassecourt, sous la presidence du
professeur Henri Mouttet; theses surmontees de dessins tires
de l'Ecrilure sainte et gravees par Klauber (d'Augsbourg);

Un plan de Bellelay oeuvre de Jean Tavanne peintre de
l'abbaye, fait en 1724 par ordre de l'abbe Semon, plan
identique ä celui qui figure dans les Annales des Premonlres;

La vue de Bellelay, dessinee par M. J. Juillerat;
Enfin, une relique precieuse, la mitre du dernier abbe de

Bellelay;
Six sceaux en argent et un en cuivre, ä l'usage de l'abbaye ;
Une suite d'empreintes en platre de sceaux de Bellelay.
Sur un rayon sont deposes quelques livres provenant de

l'ancienne bibliotheque, entre autres un Erolemala gram-
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malices, de 1533; le Traicle des qualre sacrez amours, par
Loys de la Riviere. Lyon 1630 avec gravures; un beau

Missel des Premonlres, Paris 1672; un specimen dejournaux
re^us au couvent pendant la revolution, oit figurent 22 jour-
naux frangais, 10 allemands, 1 italien.

Sur le bureau sont deposes encore quelques manuscrits
interessants pour l'histoire de l'abbaye :

Un volume renfermant des lellres ecriles aux religieux ou
ä eux adressees de 1729 ä 1797 ;

Un recueil de sermons et dissertations de plusieurs
religieux ;

Un volume renfermant la copie de pieces liisloriques et
documents, avec dessins (vues, armoiries, etc.);

Plusieurs cartons oü sont reunies en liasse diverses pieces
curieuses ä consulter (acles, comples, inventaires, notes,

programmes du college, dialogues, etc.). (*)

Le secretaire enregistre les dons fails a la Societe : 1° de

la part de M. Isenschmid,. Berner Taschenbuch. 1857 ; 2° de
la part de M. Aurele Robert, le portrait de M. Joseph
Kuhn; 3° de la part du Musee national germanique de

Nuremberg, son troisiemeRapport annuel, 1856. Des exemplaires
de ce dernier rapport (Driller Jahresbericht des germanischen
Nationalmuseums zu Nürnberg), sont remis aux presidenls
de sections.

M. X. ICohler presente la planche du portrait de M. Thurmann

grave par M.. Kundert, portrait joint au Coup-d'ceil
<le 1856.

Le president communique une lettre de M. Saucy, eure
aux Bois, qui s'excuse de ne pouvoir, comme il l'avait desire,
assisier a la reunion de ce jour.

(*) Nous renvoyons pour plus de details ou Catalogue des objels prove-
nant de l'abbaye de Bellelay, par M. Mandelerl. Notre honorable collegue
s'empressera lonjours de fournir aux personnes que cela intcresse lous les

renseignemeDls desirables sur Bellelay.



— 5G —

Titavaux de la Societe.

IIistoire. — INI. Quiquerez soumet une Notice historique sur
l'abbaye de Bellelay, dans Iaquelle ilesquisse ä larges traits la
vie de ce monastere sous ces divers points de vue depuis
son origine jusqu'ä sasuppression. (VoirhVAppendice. N° 2.)

M. Quiquerez donne lecture d'un travail qui a pour litre :

Porrentruy pendant les guerres de Bourgogne, travail puise

aux archives de cette ville et offrant des details, complelement
inedits sur cette epoque de noire histoire. (*)

M. Mandelert remercie d'abord, au nora de M. Monnin et

au sien, la Societe d'avoir choisi Bellelay pour lieu de seance

generale il souhaite a ses collegues une bienvenue cordiale.
Gelte reunion fera epoque a Bellelay, dont les annales sont
muettes depuis soixante ans. La reception dans l'abbaye. sera

simple et modeste, mais toute de cceur. II prie la Societe de
tenir compte de sa bonne volonte dans ces circonstances.
M. Mandelert dit un mot sur sa collection bellelagienne qui
orne la salle et lit quelques fragments, relatifs aux abbes

Juillerat, Voirol et Joliat, d'un travail intitule : Bellelay.
Traditions, monuments, histoire. (Voir ä 1 'Appendice. N°3.)

M. Mandelert presente encore a la Societe le Journal dm

P. George Voirol.
M. Revel, dans une notice intilulee: Bellelay et Neuvemlle,

examine les rapports qui ont existe entre le monastere et la
ville jurassienne des bords du lac, depuis 1160. II teririine
en disant « que la civilisation et le bien-elre de la conlree,
oil fut jadis l'anlique Nugerol et oü la Neuveville moderne

prospere encore de nos jours sont en partie l'ceuvre des

moines de Bellelay. » (Voir ä VAppendice. N° 4.)
M. Nicolet presente ä la Societe un Recueil de leltres adres-

sees au P. Henri Schaffter, depuis cure ä Bassecourt. Elles
sont au nombre de 65, s'etendent demars 1798 ä aofit 1823,
et sont ecrites toutes par M. Ambroise Monnin abbe et le

(*) Co travail parailra dans I'Appendice des Actes de lu Societe en 1858.



P. Marcel Helg, sauf quelques-unes des PP. Fr. Berbier,
Laurent Beuchat, Pacifique Migy. Cette correspondance offre

un interet reel pour l'histoire de Bellelay: eile raconte les

peregrinations des religieux ä la suite de la suppression de

l'abbaye ; elle expose toutes les tentatives faites par les con-
ventuels pour rentrer dans leurs biens et enfin le partage a

Wyblen des debris restes enlre leurs mains, lorsqu'en 1805
le Saint-Siege aulorisa la secularisation du couvent. Les let-
Ires du P. Marcel Ilelg se font surtout remarquer.

M. Kicolet donne lecture de quelques fragments rde ce
JRecueil, entre autres de la lettre dans laquelle le P. Marcel

Ilelg raconte son arrestation et l'insucces des demarches par
lui faites en 1802 dans linieret du couvent de Bellelay. (Voir
ä YAppendice. N° 5.)

M. le pasteur Bernard presente la Societe La Vie de St-
Norberl, fondaleur de Vordre des Premontres. II conclut en
faisaut la proposition t que notre Societe, qui represente
toutes les contrees du Jura, adopte le projet serieux de faire
du couvent de Bellelay une maison de travail, un orphelinat
et un asile des vieillards, et qu'elle prepare sagement les voies

qui conduisent a ce but. » (Voir a YAppendice. N° 6.)

La lecture de la notice biographique de M. Bernard est
suivie de quelques observations de MM. Quiquerez, X. Kohler

etc. sur la bienfaisance de l'ancien monastere et la
maison de charite qui elait attenante ä cet etablissement.

Le president met en discussion la proposition de M.
Bernard. L'assemblee, a l'unanimite, remercie notre honorable
collegue de son initiative et prendle projet en consideration.
La question sera renvoyee aux sections pour un examen ap-
profondi; M. Bernard est prie de soumettre a la Societe un

rapport circonstancie sur la mise ä execution de ce projet.
M. le pasteur Grosjean lit un travail sur les hommes qui

onl illustre la Prevdte dans les derniers siecles.

M. Pequignot communique un Memoire de M. Moreau,
ancien membre du corps lcgislatif sous l'Empire, ayant trait



— 58 —

ä la reunion de noire pays ä la France, et jetanl un nouveau

jour sur cetle epoque de notre histoire.
M. X. Köhler entretient l'assemblee d'un travail intitule :

Histoire lilleraire de Bellelay, qu'il se reserve de soumettre
prochainement ä la Societe,

Philologie. — M. Tmer presenle de la part de M. le pro^
fesseur Hisely, une Notice sur Yelude des patois dans le but de

rechercher les traces de l'ididme celtique parle par les Helve-.

Hens.

M. Hisely passe en revue les divers auteurs qui se sont

occupes d'eludes etymologiques sur la langue franchise, et
dont les opinions sonttres-differentes sur la part qu'y occupe
1'element celtique. II resume la nianierede voir de Pelloulier,
Demogeot, Baron, Ampere Diez Genin, et en Suisse,
le doyen Bridel, et M. J. Hisely, etc. Ces auteurs ne sont
pas d'accord sur la participation du cellique dans la formation
de notre langue; reelle et laissant encore des traces, suivant
les uns eile est nulle suivant les autres. Les travaux de M.
Hisely l'ont amene a corisiderer la representation du cellique
comme presque nulle dans la langue frangaise, du moins telle
qu'on la parle dans nos contrees. Dansle but d'elucider tout-
a-fait la question, notre collegue propose ä la Societe : 1° de

former dans son sein une section chai'gee de recherclier et
recueillir tous les documents, manuscrits etc., relatifs au

patois de l'Eveche et au celtique ; 2° d'adresser une
invitation aux aulorites communales pour les prier d'accorder
dans ce but l'acces de leurs archives; 3° d'inviter les per-
sonnes qui auraient des documents de ce genre de les com-
muniquer au bureau de la Societe ; 4° d'inviter, par circulates

ou par voie de la presse, nos compalriotes des campa-

gnes & nous designer les noms patois d'agriculture, de metier,
d'outils aratoires, etc. dans le but de faciliter les etudes de

la section. (Voir ä YAppendice. N° 8.)
L'assemblee consultee sur cette proposition qu'elle ap-

prouve en principe decide de la renvoyer au comitc central
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pour voir la possibility et les moyens d'organiser uue section

philologique.

Histoire naturelle. — M. Bonanomi presente un Tableau
des reptiles da Jura, classes d'apres Cuvier. (Voir a YAppen-
dice. N° 9.)

Geologie. — M. Gressly presente la Carle du cliemin de

fer de la Chaux-de-Fonds ä Neuchätel, indique l'elat des

travaux et mentionne les decouvertes geologiques interessantes

qui y ont ete faites jusqu'a ce jour.

Interät public. — M. Hennet lit un apergu sur la Irian-
gulalion generale du Jura. — Cette triangulationeut lieu par
suite de decision du grand-conseil du 9 janvier 1846. Les
travaux commencörent la mdme annee, et se firent successi-
vement sous la direction de MM. Renard Buchwalder et
Hennet. Depuis cette epoque jusqu'a cette date, 103
communes ont ete soumises ä l'arpentage parcellaire. M. Hennet
indique le mode suivi dans la triangulation. (Voir a YAppen-
dice. N° 10.)

M. Hennet depose sur le bureau pour etre examine par
les secretaires, un registre oüsontconsignesles resultals des

operations trigonoraetriques.
M. Stockmar donne lecture d'un travail qu'il vient de pu~

blier sur le chemin de fer de Bienne ä la Neuveville. (*) — Le
but de ce travail est de demontrer l'imporlance de la
construction des chemins de fer par l'Etat, et les avantages qui en
resulteraient pour la Suisse. Au cas particular M. Stockmar

pense que le gouvernement devrait construire et exploiter la
section de Bienne ä la Neuveville. Les raisons qui mililent en
faveur de cette opinion sont nombreuses ; si l'interet general
reclame la mesure proposee l'interet du Jura la demande

(*) Quelques mots sur la section du chemin de fer de Bienne ä la Neuveville,

par X. Stockmar, membre du conseil national. Porrenlruy 1857,
br. in-8 do 8 p3ges.
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surlout, vu l'impasse ou se trouve celte contree dans la question

ferrugineuse.« La compagnie du Centre, ditM. Slockmar,
mailresse de la section Bienne-Neuveville, expedierait sur le
tunnel du Hauenstein tout ce qui arriverait par le chemin de

fer du littoral, et ne permeltrait pas qu'il en passät rien par
le Jura bernois. Dös lors, ä toutes les difficulles que rencontre

dejä la creation de voies ferrees dans cetle contree, vien-
draientse joindre encore celles que lui susciterait unesociete
rivale. Si, par conlre c'elait le gouvernement qui possedät
la section Bienne-Neuveville, il resterait en position de regier
equitablement les conditions du transit, d'en reserver une

part au Jura et de faciliter par-lä l'elabjissemenl du reseau
jurassien. II faut bien qu'on le reconuaisse on a conclu en
1852 des traites comme si le Jura n'existait pas et sans son-

ger qu'il avait aussi droit a sa place au s.oleil; aujourd'hui il
la revendique et il a raison. Si on l'a oublie l'oeuvre n'est

pas tout-ä-fait consommee et il reste encore une petite porte
ouverte, qu'on se garde bien d'en remeltre la clef ä qui
s'en servirait pour nuire. »

Quant au cote financier, M. Stockmar n'y trouve pas un
obstacle. On evalue la construction du tron^on Bienne-Neuveville

ä 4 ou 5 millions. L'Etat pourrait emettre des obligations

successives qui se placeraient ä un taux favorable. La
section Bienne-Neuveville est situee dans les meilleures
conditions, ä l'embouchure des lignes des compagnies du Centre,
de l'Ouest, du Franco-Suisse et du Jura industriel sur les
bords des lacs et it l'entree du Jura bernois; son rendement
sera assure dös les premieres annees.

M. Stockmar fait distribuer aux personnes presentes a la

reunion des exemplaires de son travail.
M. l'ingenieur Merian lit un memoire sur le chemin de fer

de Bienne ä Schönbuhl et son importance pour le Jura et le
Seeland.— Le Central avait demande etobtenu la concession

eventuelle d'un chemin de fer de Bienne it Schönbuhl el de

Berne dans la direction de Neuchalel, cette concession expire
le 24 novembre, etil parait que'la sociele renon9anta la
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ligne Bienne-Schönbuhl, demande au gouvernement une
concession le long du liltoral. M. Merian dit les motifs qui
doivent engager ä preferer la ligne par Schönbuhl h celle
Bienne-Neuveville. II remarque notamment que le Jura,
pour se rendre ä Berne, sera oblige de faire un detour

par Herzogenbuclisee ou le pont de la Thiele au lieu d'aller
%

en droite ligne. II met sous les yeux des societaires une carte
de la correction des marais du Seeland sur laquelle il a trace
le projet du chemin de fer par Schönbuhl avec de legeres
modifications. » Les deux lignes de Bienne ä Lyss, ajoute-t-
il, et deThiöle a Lyss sont les deux communications directes
du Jura bernois et des montagnes neuchäteloises avec Berne
et l'Oberland. En möme temps ces deux embranchemenls
relieront Bienne ä Neucbätel, landis que la ligne du littoral
n'a que ce dernier avantage. j M. Merian presente plusieurs
autres considerations et termine en demandant a la Societe
si elle partage son opinion de s'adresser au gouvernement
« pour reclamer le maintien de la concession du chemin de

fer de Bienne ä Schönbuhl, en premiere ligne.» (Voir ä l'Ap-
pendice. N° 11.)

L'assemblee consultee sur la proposition de M. Merian,
decide d'en prendre acte et de consigner sa decision dans
le proces-verbal de la reunion de ce jour.

Beaux-Arts. — II est donne lecture d'un travail de feu

notre collegue, M. Kuhn : Dialogue enlre un musicien et un
amateur de musique. (Voir ä 1 'Appendice. N° 12.)

Poesie. — M. Krieg communique une piece de vers : Nos

monlagnes.
M. Besson lit une poesie sur 1 'Espirance. (Voir ces piöces

a 1'Appendice).

Amissions.

Apres la lecture des travaux on passe a la reception de

nouveaux membres.
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M. le docteur Tieche propose ä la Societe de recevoir
comme membre honoraire Mrae Mandelert, qui en se donnam
des peines infinies a decore la salle de la reunion et fait
preuve d'un bon gout vraiment artislique; c'estleseul nioyen
en noire pouvoir de reconnaitre ses soins. L'assemblee adopte
cette proposition.

Sur la proposition du bureau central et des bureaux de
sections sont regus a l'unanimite membres tilulaires :

MM. Verdat pharmacien, ä Delemont.
Boivin Aug. secretaire de prefecture, h Moutiers.

Courvoisier, Julien, ancien professeur, ä la Reuchenetle.

Cueni, professeur, ä l.aufbn.

Haldiesen, professeur, ü Laufon.

Herzog, Dr en medecine, 4 Laufon.

Membre correspondanl :

M. Korr, professeur, ä Neuchätel.

Membre honoraire :

M. Kundert, graveur, a la Chaux-de-Fonds.

Deliberations.

1. M. X. Kohler rend compte de l'etat actuel de la sous-

criplion pour le monument Thurmann. Les fonds recueillis

jusqu'a ce jour ont permis de meltre la main a l'oeuvre dans

le courant de l'annee. MM. Scholl et Kohler ont traile avec
M. Christen sculpleur a Berne suivant l'autorisalion que
leur avait donnee la Societe dans la seance generale de 1856.
Le buste en marbre est acheve et les bustes pour les sections

et les societes qui nous ont encourage par leurs offrandes, ne
larderonl pas a etre executes non en platre, mais en terre
cuite. M. X. Kohler est fonde ä croire que la somme en caisse

en ce moment est plus que süffisante pour couvrir tous les

frais du monument, y compris le piedestal, il propose a

l'assemblee de decider que les fonds restants soient verses
dans la caisse de la Societe. Celle proposition est adoptee a

runanimile.
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2. M. Feune annonce ä la Societe qu'il est inlenlionne,
d'accord avec quelques amateurs, de constituer la Societe

philharmonique jurassienne, restee ä l'etat de projet depuis
quelques annees. II espere tkre activement seconde par ses

collogues, amateurs des arts, et demaude ä la Societe de lui
prßter son concours en cette occasion.

M. X. Kohler appuie cliaudement l'idee de M. Feune et le

remercie de reprendre un projet d'association qui fera hon-
neur au Jura. II explique en peu de mots les raisons qui ont
empechc de reussir le Comite nomme ä Porrentruy et qui ont
engage celui-ci a renoncer a cette lache. II lermine en enga-
geant la Societe de s'interesser a cette institution arlislique.

L'asserablee consultee sur cet objet, remercie M. Feune
et assure a la nouvelle Societe sa Sympathie et son concours.

3. M. Rod. d'Eflinger, de Wildegg, president de la
Societe cantonale des beaux-arts, i Berne, exprime le desir
de voir les Jurassiens enlrer en plus grand nombre dans cette
association ; il expose a ce sujet la marche et les progres de

cette ceuvre, les services qu'elle a rendus aux arts et aux
artistes, et sous ce dernier rapport notre pays n'a pas etc
oublie. M. d'Eflinger ajoute que si le Jura fournissait un
contingent de membres assez nombreux dans les divers districts,
cette contree aurait l'an procbain une exposition cantonale.

M. X. Kohler ne peut qu'appuyer M. d'Eflinger. Comme

preuve de la Sympathie que temoigne a notre Jura la Societe
cantonale des beaux arts, il suflit de rappeler la souscription
au monument Thurmann, l'exposition a Bienne, les loteries
oil figurent toujours des toiles de nos peintres. II croit done
devoir engager les membres de la Societe, qui aiment ou
cultivent les beaux-arts, ä enlrer dans l'association cantonale.

L'assemblce partage les vues emises et decide de consigner
au proces-verbal de la seance une invitation aux societaires
de se faire agreger a la Societe des beaux-arts.

A. Le president de la Societe dit les motifs qui ont relarde
l'impression du Coup-d'osil de 1856 ; un certain nombre
d'exemplaires sont deposes sur le bureau. Le Catalogue
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de noire bibliotheque paratlra avec le Rapport suivant.
Les secretaires de sections demandent que le Coup-cVwil

leursoitenvoye directement; plusieurs informent le president
qu'ils prendront de suite les exemplaires a eux destines.

5. L'assemblee passe a la fixation de la cotisation pour
1858. Sur la proposition du bureau, elle est maintenue ä

qualre francs, comme l'annee prece'dente.
C. Le president invite la Societe i arreter le lieu de

reunion generale pour 1858. Plusieurs societaires proposent
Porrentruy, ou Ton ne s'est plus rendu depuis 1853.
L'assemblee se prononce a 1'unanimite pour Porrentruy. M. Feune

croit devoir, dans Linieret de noire association, recomman-
der ü la localite qui nous recevra l'an prochain, d'eviler tous

frais, toute depense inutile. II aimerait voir nos
reunions revenir a la simplicile des premieres annees. M. X.
Kollier remercie, au nom de ses collegues bruntrutains, la
Societe d'avoir clioisi sa ville natale pour lieu de reunion ; il
espere que nos collegues trouveront dans l'ancienne capitale
de l'Evecbe une reception, comme ils la desirent, simple
mais cordiale, et d'avance il leur souhaite la bienvenue.

7. Le president rappelle aux societaires d'envoyer ä href
delai au bureau central, les travaux lus ä la seance ou leurs

rendus-comptes. II remercie ses collegues et les personnes
etrangeres a la Societe presentes ä la reunion de l'empresse-
ment qu'ils ont mis a se rendre ä celte seance et comple
bien qu'on se reverra encore en nombre a Porrentruy.

La seance est levee a deux heures el demie.

Bellelay, le 18 aoüt 1837.

Les mcmbres du bureau : Le president,

X. KonLER, Dupasquier Quiquerez GOBAT.

Scholl, Fromaigeat, Cunier, Le secretaire,
Imer. BERNARD, p.
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